

Základním úskalím této práce je skutečnost, že se musím naprosto oprostít od interpretací, které jsem již četl v minulosti. Některé z nich byly více, jiné méně přesvědčivé. Jistá však zůstává jejich naprostá odlišnost. Čtenář i osoba, která se chce tématu věnovat v interpretační rovině, je četbou nejrůznějších výkladů redukován na subjekt, kterému byl předložen určitý text a k tomuto textu byl dodán manuál pro práci s ním. Mým cílem je proto „zapomenout“ na všechny tyto interpretace a přistoupit ke Kafkovu dílu způsobem, kdy jediným autentickým pramenem je jeho text a jediným vykladačem má osoba. Základním klíčem zpracování je snaha nalézt v díle co nejvíce motivů, míst a myšlenek, které jakýmkoliv způsobem souvisejí s tím, co označuji v názvu této práce jako „juristické kategorie“. Rozumím jimi vše, co mne jako osobu s právním vzděláním zaujme v tom smyslu, že nalézám souvislost s právem jako oborem, který jsem minulých pět let studoval na Právnické fakultě Univerzity Karlovy v Praze, doplněným o poznatky z praxe. Tímto jsou pochopitelně dány limity autora této práce i práce samotné. Velmi dobře si uvědomuji existenci interpretační kafkologické tradice trvající desítky let a rozhodně neaspiruji na cíl přijít s něčím novým a zcela převratným. Pouze si stejně jasně uvědomuji dvě základní skutečnosti. Kafkovy texty nelze interpretovat naprosto jednoznačným, všeobecně přijímaným způsobem. Byly napsány desítky nejrůznějších výkladů v neuvěřitelném tématickém rozptylu, ale žádná z nich nebyla přijata jako nejpravděpodobnější či univerzální. Chci-li se nyní zabývat Kafkovými texty, mohu se přirozeně přiklonit k několika nebo více interpretacím a eklektickým způsobem z nich složit svoji práci. Nebo se mohu zabývat pouze autentickým zněním Kafkových textů a přistupovat k nim se zcela jasně vymezeným cílem, nalézat právní motivy. Není vyloučeno, že rozšířením mého vzdělání a narůstajícími životními a profesními zkušenostmi se mé nalézání přikloní k některé již podané interpretaci, kterou shledám jako nejvíce autentickou. Obdobně ani nelze vyloučit, že si zachovám zcela osobitý pohled, nenarušený názory jiných.